

## 我所举行“海洋工程发展战略研讨会”

发布人: 王宇星 发表日期: 2006-4-27 点击次数: 10938

为庆祝力学研究所建所50周年,作为“展望新世纪发展”系列学术报告会之一的“海洋工程发展战略研讨会”于4月21日在我所隆重举行。中国海洋石油总公司、中国石油天然气总公司、中国石油化学工业总公司、中国船舶科学研究中心、大连理工大学、天津大学等国内海洋工程领域的主要企业、科研机构 and 高等院校,以及力学所和中国科学院有关研究所的部分科研人员60多人参加了此次研讨会。

研讨会由吴应湘研究员主持。李和娣副所长首先对会议的顺利召开表示祝贺,并对来宾表示热烈欢迎。她建议力学研究所和国内海洋工程领域的科学家们瞄准国家在海洋油气开发方面的重大需求,围绕国家的中长期发展规划,为我国海洋工程发展战略献计献策,并祝愿研讨会取得圆满成功。郑哲敏院士也在会上发表了热情洋溢的讲话。他在讲话中指出,海洋工程是目前国内外的一个热点领域,通过这次研讨会将国内从事海洋工程研究的主要单位的同行组织起来进行发展战略研讨,将会对我国海洋工程事业的发展产生重要影响;他希望与会专家们能更深一步探讨我国海洋工程的发展并在未来的工作中取得更广泛的合作和科研成果。中海石油研究中心深水实验室谢彬副主任到会祝贺力学所建所50周年,感谢力学所在“十五”期间与中国海洋石油总公司的密切合作,以及合作中所取得的富有成效的重要研究进展,并感谢所领导和专家们对我国海洋石油工业的大力支持。中国科学院基础科学局数力天文处郝晋新处长和燕琳主管也到会祝贺,他们对力学所近年来在海洋工程领域所取得的研究成果表示肯定,并期望力学研究所今后在我国海洋工程领域的研究中起到引领作用。

上午的研讨会上共有四位专家作了专题报告,分别为大连理工大学李玉成教授的“波浪与开孔沉箱结构相互作用研究”、中海石油研究中心深水实验室谢彬副主任的“对发展我国深水油气田开发工程技术的思考”、中国船舶科学研究中心主任崔维成研究员的“我国深海技术装备发展的一些思考”和力学研究所李家春院士的“面对深水挑战,开发海洋油气资源”。与会专家认真听取了专题报告,并对报告内容展开了热烈讨论。大家一致认为,专题报告有深度、有高度,能在一定程度上为我国海洋工程研究起到指导作用。

下午召开的专家座谈会由李家春院士主持。与会人员纷纷发言,主要就海洋油气开发中的科学问题、关键技术等进行了热烈的探讨,同时还就我国“十一五”海洋工程领域研究工作的队伍组织、项目争取等提出了一些建设性建议。

工程科学部供稿